

СЧАСТЬЕ НЕ ЗА ГОРАМИ

МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

www.mk.ru
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№106 (29.050)

ПЯТНИЦА
16
ИЮНЯ 2023
MOSKOVSKI KOMSOMOLETS



НИКОЛАЙ ЦИСАРИДЗЕ:
«ПРИЯТНО, КОГДА ТВОЕ СУМАСШЕСТВИЕ СБЫВАЕТСЯ»

Премьер Большого театра, ректор Академии имени Вагановой наградили читательницу «МК» за сказочный вопрос

Читайте 7-ю стр.

ЭКОНОМИКЕ ПОСТАВИЛИ ДИАГНОЗ: НУЖНА РЕАНИМАЦИЯ

На ПМЭФ рассказали о финансовых перспективах России



Эльвира Набиуллина, Максим Решетников, модератор сессии депутат Андрей Макаров и Антон Силуанов искренне рады тому, что российская экономика упала не так сильно, как ожидалось.

Официальный первый день Петербургского международного экономического форума проходил под знаком горячих финансовых дискуссий. Тон на них традиционно задавали лидеры финансово-экономического блока правительства. Набиуллина, Решетников, Силуанов, Орешкин и другие высокопоставленные лица с высокими трибунами вели участникам, гостям и зрителям ПМЭФ о том, как чувствует себя отечественная экономика в условиях геополитической турбулентности и куда ей надо расти. Почти полтора часа участники ключевой панельной сессии слушали занимательную историю о структурной перестройке экономики, о высокой адаптивности отечественного бизнеса, о выжившем, несмотря на санкции, экспорте. Но через все эти благостные картинки в итоге проступила не самая приятная истина: нашей экономике нужна реанимация.

Читайте 2-ю стр.



ПОВЫШАТЬ ПОШЛИНЫ – ЭТО ПОШЛО

Порог безналогового ввоза импортных товаров хотят снизить с 1 тысячи до 200 евро

Правительство не собирается продвигать срок действия беспошлинного порога в €1 тысячу для товаров, купленных россиянами в зарубежных интернет-магазинах. Об этом сообщили источники в Минпромторге и Минэкономразвития: ведомства считают, что ограничение, введенное в прошлом году в качестве антикризисного, мешало развитию отечественного производства. Однако возникает вопрос: а как же потребитель, о его интересах кто-нибудь подумал?

Читайте 3-ю стр.

НОВЫЙ НАРЯД ДЛЯ ЛУННОЙ ДОРОЖКИ

Российский лунный скафандр впервые испытали в условиях пониженной гравитации



Скафандр «Орлан» на испытательном стенде.

К испытанию российского лунного скафандра приступили на этой неделе специалисты в Центре подготовки космонавтов им. Ю.А.Гагарина. В основу снаряжения, в котором в 2030-х годах наши космонавты будут обживать Луну, легли конструктивные идеи советского лунного скафандра «Кречет» и скафандра для орбитальной работы «Орлан», разработанных в свое время в НПП «Звезда». В итоге получился новый современный скафандр, отвечающий, по мнению создателей, основным требованиям для работы в условиях естественного спутника Земли.

Читайте 8-ю стр.



ЗЛОБА ДНЯ

ЖЕСТЫ ЗЛОЙ ВОЛИ

«В зловещем мраке далекого будущего есть лишь война». Это очень пессимистичная, но, увы, подходящая к складывающемуся положению вещей цитата из культовой игровой вселенной «Вархаммер 40 000». Почему подходящая?

Вот поэтому: «Существует один план: максимально жесткое продвижение вперед с максимальным убийством россиян на этом маршруте. После этого мы не можем где-то остановиться и сказать: всё, давайте теперь что-то думать и разговаривать». Это свежая цитата из вполне реального советника Офиса украинского президента по фамилии Подольяк. Важно понимать, что Подольяк — никто. Он просто озвучивает мысли коллективного Запада.

Совсем недавно американский сенатор Линдси Грэм заявил, будучи на Украине, что в США еще никогда не было столь удачного вложения денег, как в убийство русских. Потом, правда, началось оправдывание — мол, это украинцы так видео смонтировали, а на самом деле он не совсем это имел в виду. То есть нам предлагалось поверить, что украинцы подставили хозяина? Куда вероятней, что они просто четко передали смысл выступления Грэма, «отжав воду».

Читайте 3-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Игорь ШУМЕЙНО, писатель

«ПРОЩАНИЕ СЛAVЯНКИ» И ОТВЕТ ЗА «СЛАВЯНСКИЙ БАЗАР»

Читайте 3-ю стр.

5 ДНЕЙ ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ НА «МК» НА 2-Е ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА!

Подробности на 5-й стр.

ПОСЛЕ 30 ВСЕ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

Специалисты поделились инструкцией по выживанию в жару

Лето наконец-то наступило по-настоящему: в субботу воздух в Москве должен прогреться до 30 градусов. Для кого-то жара — долгожданная радость, а для кого-то она оборачивается пыткой. Вместе со специалистами «МК» разобрался, можно ли считать июньский зной нормальным явлением и как помочь тем, кто тяжело переживает высокие температуры.

Читайте 4-ю стр.



ИТАКОЛЬНИКОВА

СТУДЕНТКА ПОГИБЛА ПОД КОЛЕСАМИ ПОЕЗДА, ТОРОПЯСЬ НА ЭКЗАМЕН

Студентка из Воскресенска насмерть сбил товарный поезд на платформе Московоречья, когда она спешила на электричку. Девушка боялась опоздать на экзамен в институт. Как стало известно «МК», трагедия случилась 14 июня около 8 часов утра. 20-летняя Светлана (имя изменено) в это утро спешила в институт на экзамен. Уже подходя к станции, девушка увидела, что ее электричка останавливается у платформы, расположенной на другой стороне железнодорожного полотна. Вероятно, подумав, что если не сесть на этот поезд, то точно опоздаешь, студентка решила во что бы то ни стало успеть. Когда состав остановился, девушка уже была у платформы в районе последнего вагона. Данный переход не оборудован светофором, а потому Светлана просто побежала через пути, не заметив товарного поезда, который двигался в противоположном направлении. Приехавшие медики уже никак не могли помочь пациентке. Погибшая проживала вместе с родителями, семья считалась благополучной. По факту гибели девушки в Западном межрегиональном следственном управлении на транспорте Следственного комитета России начата проверка.

ФЕМИДА ПРЕДЛОЖИЛА ЗАПРЕТИТЬ АРЕСТ ЖЕНЩИН С ДЕТЬМИ

Гуманнее относиться к женщинам с малолетними детьми, подросткам и людям, страдающим тяжкими заболеваниями, предлагает Верховный суд РФ. Высший судебный орган подготовил законопроект, в соответствии с которым на время проведения следствия некоторых их них не станут отправлять в СИЗО.

Проект закона, который Верховный суд РФ планирует внести в Госдуму, не касается подозреваемых или обвиняемых в совершении тяжких и особо тяжких преступлений, а также преступлений, связанных с насилием или угрозой насилия. Кроме того, под его действия не попадают те, кто не имеет места жительства или места пребывания на территории России, и те, чья личность не установлена. Граждане, которые нарушили ранее избранную меру пресечения (например домашний арест) или скрываются от следственных органов или суда, также не смогут рассчитывать на пощадку. К тем же, кто не совершал тяжких и особо тяжких преступлений, мера пресечения в виде заключения под стражу (то есть в следственный изолятор) применяться не будет.

По данным Верховного суда РФ, в 2022 году судами удовлетворено более 55 тысяч ходатайств об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении подозреваемых и обвиняемых в преступлениях, которые не связаны с насилием или угрозой его применения. Более 2,5 тысячи из них (5%) обвинялись в совершении преступлений небольшой тяжести, около 15 тысяч (27%) — средней тяжести. Среди них были женщины с малолетними детьми и инвалиды I и II групп. Принятие закона сделает судебную практику более гуманной.

telegram:@mk_srochno

В НОМЕР!

+7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

МОСКВИЧКА ЗАКОПАЛА СЫНА ВО ДВОРЕ МНОГОЭТАЖКИ И НОСИЛА ЦВЕТЫ К МОГИЛКЕ



Неделю горевала 42-летняя многодетная мать над смертью своего недоношенного сына, которого, по версии следствия, она сама и умертвила. Дама закопала ребенка под березой во дворе многоэтажки в поселении Десеновское на территории Новой Москвы.

Как стало известно «МК», о жутком преступлении полицейские узнали 14 июня, после того, как у женщины возникли проблемы со здоровьем по женской линии и она обратилась в больницу. Со слов нерадивой мамы, 8 июня на сроке 20 недель у нее произошла потеря беременности, мальчик признаков жизни не подавал. Дама укутала ребенка в пеленку, положила в картонную коробку из-под детского питания и отнесла в соседний двор, чтобы похоронить.

Лопатки с собой у нее не было, поэтому она присыпала гробик песком. Чтобы помянуть сына, она купила водку в ближайшем магазине, а затем в течение недели носила цветы к импровизированной могилке.

Вскоре о своей тайне она рассказала 30-летнему знакомому, попросив принести на место захоронения земли, с которым произвелась на свет двоих детей (2 и 3 лет отроду). Сына она отдала на воспитание в детский дом, а девочку отвезла на лето к бабушке, а недавно рассталась с отцом детей, так как тот поднимал на нее руки.

В больнице дама рассказала, что умысла убивать недоношенного ребенка у нее не было, напротив, она готовилась стать мамой. Однако у следователей своя версия — они возбудили уголовное дело по статье «Убийство матерью новорожденного ребенка».

ИЗ-ЗА БОЛЬНЫХ ПОЧЕК В ОРГАНИЗМЕ ПАЦИЕНТКИ ОБРАЗОВАЛАСЬ РОССЫПЬ КАМНЕЙ



Редкая врожденная патология жительницы Орехово-Зуева привела к тому, что она накопила в мочевом пузыре целый стакан камней. От тяжести, которую пациентка носила в себе более 15 лет, ее избавил хирург местной больницы.

Как стало известно «МК», недавно в Орехово-Зуевскую больницу обратилась 40-летняя женщина с жалобами на резкие боли при мочеиспускании и кровь в моче. После проведенного обследования врачи выявили у пациентки большое количество камней в мочевом пузыре. А потом им стало понятно, откуда они взялись: на УЗИ медики увидели, что у гражданки подковообразная почка. Это крайне редкая аномалия органов мочевыделительной системы, которая характеризуется сращением почек друг с другом. Она и привела к развитию мочекаменной болезни.

Под общим наркозом через разрез на передней брюшной стенке мы удалили из мочевого пузыря 300 граммов камней, — рассказал врач-уролог Никита Наумов. — Диаметр самого крупного составил 3 сантиметра. Функциональность мочевого пузыря удалось сохранить. Операция прошла успешно и заняла 40 минут.

На данный момент женщина чувствует себя хорошо и уже выписана на амбулаторное лечение.

О СМЕРТИ ПЕНСИОНЕРКИ И ЕЕ ДОЧЕРИ УЗНАЛИ БЛАГОДАРЯ ЧУТКОМУ НОСУ БЕРЕМЕННОЙ СОСЕДКИ

Квартиру с двумя мумифицированными трупами вскрыли в среду вечером полицейские из Раменского. Правоохранители увидели тот факт, что 78-летняя женщина и ее 50-летняя дочь как будто одновременно заснули в своих кроватках. Ничего подозрительного, кроме целой стопки жалоб на соседей, стражи порядка больше в жилище не нашли.

Как стало известно «МК», на неприятный запах из подъезда пожаловалась молодая женщина, которая приехала в гости к родителям, живущим в соседней квартире. Из-за токсикоза у нее обострилось обоняние, поэтому она сразу почувствовала неприятный запах. Однако заставить родственников позвонить в полицию у нее поначалу не получилось. Дело в том, что весь подъезд давно привык к тому, что 78-летняя пенсионерка и ее 50-летняя дочь подолгу выбрасывают мусор и из их квартиры всегда плохо пахнет. Тогда девушка предложила своеобразный эксперимент — открыть окно в подъезде. Дело в том, что на этот сигнал обе женщины реагировали немедленно — они выбежали из квартиры и кричали, что мерзнут от сквозняка.

Соседи послушали резонный совет и открыли окно, однако никакого отклика не последовало. Стало ясно, что случилась беда, и жильцы вызвали полицию. Когда дверь вскрыли, худшие опасения подтвердились. В одной комнате на боку мумифицировался труп пожилой женщины, а в другой комнате на своей кровати как будто заснула лицом в подушку ее дочь. Она тоже была мертва. Давность смерти — около

СОЖЖЕНИЕ МАЛЬЧИКА В САРАЕ МОГЛО БЫТЬ ЗАДАНИЕМ ОТ КУРАТОРА

13-летний юноша, подозреваемый в поджоге 11-летнего мальчика в поселке Дубовая Роща Раменского городского округа, мог быть членом неформальной молодежной группировки и выполнять задание кураторов со стороны. Местные активисты поделились результатами собственного расследования.

Как ранее сообщал «МК», 19 мая двое 13-летних подростков избили гулявшего с ними приятеля, ударили по голове кулонным топориком, закрыли в деревянном сарае, облили жидкостью для розжига и подожгли. Свидетелем этого стала 14-летняя девушка, которая снимала избиение на камеру и была заодно с малолетними душегубами, пока дело не зашло слишком далеко.

Версию о том, что трагедия могла быть неким заданием, озвучила неравнодушная к трагедии жительница на встрече со следователями СК. Женщина в соцсетях одного из подростков обнаружила фото, где на основном уборе была изображена эмблема экстремистского молодежного движения, практикующего избиение толпой. Его представители часто выбирают жертву, заманивают в уединенное место и жестоко избивают, издеваются, снимая все происходящее на камеру. Дама не исключила, что в деле есть куратор, который шаг за шагом вел подростков к совершению этого преступления.

Тренер по дзюдо Александр Тванба, в секции которого занимался погибший мальчик, подтвердил эту версию: «После встречи с представителями полиции осталось еще очень много вопросов, однако я склонен к версии, что все это было запланировано заранее, подростки готовились к расправе около двух недель. Вероятно, это была какая-то злая игра, и они действительно выполняли это страшное задание избить или убить мальчика. Возможно, взяв на себя такое, подозреваемый хотел добиться у старших ребят авторитета. В тот день у моего воспитанника был выпускной в школе. Подозреваемые в убийстве подростки гуляли вместе с ним. Погибший был уверен, что это его друзья, и угощал их на свои деньги мороженым. Я знаю, что незадолго до случившегося у одного парня из этой компании, который занимается вольной борьбой, с моим воспитанником был спарринг. Они померились силами на улице, мой ученик победил.

Кстати, не так давно загадочным образом нашлся телефон сгоревшего мальчика, который в день ЧП не могли найти полицейские. Предположительно, неизвестные подкинули его на место трагедии после того, как там поработали криминалисты. Гаджет обнаружили воспитанники команды по дзюдо, где занимался погибший мальчик — спортсмены приходили возложить цветы. После изъятия аппарата сотрудники полиции выяснили, что все данные и переписка с него были удалены.